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A földbérlő szövetkezetek.
irta MESKÓ PÁL

a Magyar Gazdaszövetség titkára

Felemelhetik a katonai létszámot, 
szaporíthatják az ágyú ütegeket, épít­
hetnek uj hadihajókat, azért legerősebb 
fegyverünk mégis a barázdákat haso­
gatószántóvas marad. Ennek a munkája 
nélkül nincs szurony, nincs ágyú, nincs 
hadihajó, mert azokat az erőforrásokat 
feltárni, amelyekből a hadsereg és az 
egész nemzet táplálkozik, az ekevas 
felhasználása nélkül nem lehet.

Hiába küzdenek államférfiam^ hiába 
mozgósítjuk a hadsereget, ez az 
ország erős és hatalmas mindaddig 
nem lehet, mig nem mozgósítjuk azt 
a parlagon heverő termőerőt is, amellyel 
az Úristen a magyar földet megáldotta. 
A szántóföld göröngyei között vannak 
elrejtve azok a fegyverek, amelyekkel 
az ország jövőjét és szabadságát örök 
időkre biztosíthatjuk.

Minél többen mivelik ezt a földet, 
minél többen áldozzák tudásukat, te­
hetségüket, munkájukat földünk termő 
erejének okszerű kiaknázására, annál 
előbb tudjuk megszerezni gazdasági 
függetlenségünk biztosítékait. Minél

több jólétben élő, gazdasági függet­
lenségnek örvendő földmivesgazdája 
lesz ennek az országnak, annál több 
lehet a reménységünk arra is, hogy 
függetlenségünket a politikai téren is 
megszerezhetjük.

Ezért szükségesek a földbérlő szö­
vetkezetek. A földbérlő szövetségek 
szervezése által nagyobb birtoktestek 
bérlői lehetnek olyan föld mi velük, akik 
földet szerezni egyébként nem tudná­
nak sohasem. Földhöz juthatnak a 
földbérlő szövetségek segítségével 
olyan kisbirtokosok fiai, akik számára 
a családi birtok nem nyújt már elég 
munkaalkalmat és megélhetési alapot.

Ha Magyarország bérbeadott és nem 
házilag kezelt birtokainak csak felét 
kaphatják meg a földhérlőszövétségek 
révén a földmi velőmunkások és kis­
birtokosok, akkor megszűnik a föld- 
éhesség, amelyet némelyek jóhiszemii- 
leg és hazafias aggódásból, de még 
többen rosszhiszemíileg és spekuláci­
óból annyit emlegetnek.

Erőszakkal rákényszeríteni a birto­
kosokat arra, hogy földjeiket bérbe j 
adják, vagy hogy kinek adják bérbe, 
nem lehet. De igenis lehet létesíteni 
olyan szervezeteket, amelyek minden 
tekintetben tudnak az egyes úgyneve­

zett nagybérlővel versenyezni, mikor 
egy nagybirtok bérbeadása van napi­
renden.

Nagyon kevés az olyan, birtokát 
bérbe adni akaró földbirtokos, aki vál­
lalkozik arra, hogy néhány száz bér­
lővel külön-külön szerződjék, s hogy 
birtokát parcellákra darabolva adja 
árendába. Hogy milyen kellemetlensé­
gek származhatnak az ilyen bérbe­
adásból, arról beszélni felesleges.

De ha 100—200 földmivelűmunkás 
és kisbirtokos bérlőszövetséggé szer­
vezkedik, s ha ez a szövetség vagy 
társaság az évi bérösszeg felét, mint 
biztosítékot deponálja, egy negyedévi, 
vagy félévi bérösszeget előre lefizet, 
s ha szervezett tagjai egyetemleges 
kötelezettséget vállalnak a bérleti szer­
ződés pontos és lelkiismeretes betar­
tására, akkor a bérbeadó birtokosnak 
nem lehet semmiféle aggodalma, mert 
magát minden baj és kellemetlenség 
ellen biztosíthatja.

Meg lehet találni természetesen 
azokat a formákat és módokat, amelyek 
alkalmazásával a földmivelök és kis­
birtokosok földet szerezhetnek anélkül, 
hogy parcellákat vásárolnának adós­
ságra és méregdrágán. A földbérlő 
szövetkezeteket természetesen nem

Carlyle gondolataiból.
— Egy csokorra való. —

A nagy Carlyle. Ez a csupa ész és kedélyes 
angol, akit az egész világ olvas, citál, em­
leget, dicsér és — meg nem ért. íme egy 
csokorra való gondolataiból, csak azért, 
hogy joggal azt tartsuk a világ legnagyobb 
geniejének.

*

A munka: imádság, — igen, sőt nagyon 
jelentős értelemben az, de ki tudná ezt 
mindenféle imádságnak és imádásnak mai 
állapotában kifejteni! Aki azonban jól meg­
érti, megérti az egész jövendőnek jóslatát; 
az utolsó Evangéliumot, amely a többit mind 
magában foglalja. A munka székesegyháza 
a mérhetetlenség dómja, — láttad-e? Á Tejut 
a boltozata, padlója a föld és tenger a zöld 
mozaikja, s oltára az örökkévalónak csillag- 
trónja! Litániája, zsoltárai nemes tettek, 
hősi munka, hősi tűrés s minden derék em­
ber fiának szívből jövő, őszinte szava. Or­
gonái az ős szelek és óceánok ; s a végzet­
nek, történetnek mélyen zengő, tagolatlan, 
mégis ékesszóló hangjai. * ;

*

Az ember feladata, minden egyes embernek 
hivatása idelenn, hogy felváltva, inas és mun­
kás, vagy még inkább tanuló, tanító és 
fölfedező legyen. A természettől megkapta 
a tanulásra és utánzásra való képességet, 
de a cselekvés, az önálló tudás képességét !

is. Nem élünk-e olyan világban, amelyről 
látjuk, hogy végtelen, s ahol az egymáshoz 
legközelebb eső vonatkozásokat folyton 
módosítják azok, amiket legújabban fedeznek 
fel s amik legmesszebb vannak egymástól ? 
Ha az embert valaha közönséges tanulóvá 
lehetne változtatni, úgy, hogy semmi fölfe­
dezni, megvizsgálni valója nem maradna; 
ha valaha fül lehetne állítani a világegyetemnek 
egy olyan elméletét, amely tökéletes és 
tovább nem javítható volna, csak kividről 
kellene megtanulni: akkor az ember szellemi 
halottá válnék és az a faj, amit mi most em­
bernek nevezünk, nem élne tovább.

*

A kimondott szó, a megirott költemény, 
amint mondják, foglalata az embernek; meny­
nyivel inkább az az elvégzett munka. Mindaz 
az erkölcsi erő és értelem ; mindaz a türelem, 
kitartás, becsületesség, rendszer, belátás, 
lángész, energia, szóval mindaz az erő, 
ami az emberben megvan, beleiródik abba 
a munkába, amit elvégez. Dolgozni: ez 
annyi, mint szembe nézni a természettel és 
örök, csalhatatlan törvényeivel; ezek majd 
helyes ítéletet mondanak az ernbeiről. Ennyi 
erényt és képességet találtunk mi benne, 
ennyit és nem többet! Ennyi képesség volt 
benne, hogy velem és változhatatlan, örökké 
igaz törvényeimmel összhangba jusson; hogy 
velünk együtt működjék és úgy dolgozzék, 
ahogy én parancsoltam neki; — és sikerült 
neki, vagy nem sikerült neki, — amint látjátok.

Úgy dolgozni, ahogy a nagy természet

parancsolja : nem jelenti ez az erény egy 
I fajtáját, - nem jelenti ez minden fajtáját az 

erénynek? Gyapjút lehet fonni és eladni ; 
lancashirei munkásokat lehet fogadni, akik 
megfonják, s végül megvan a szövött vászon 
és eladja az ember, az egész dologban kö­
vetve a természet parancsait: ha nem köve- 

I ted, nem jutsz a vászonhoz sem. Nem jutsz 
I hozzá; nincs eladó gyapjúszövet: a termé­

szet hevádol, az „erőd“ nem erő, hanem 
! hiábavalóság!

Meg kell becsülni minden képességet, ha 
I igazán képesség. Az az ember, akinek mun­

kája sikerül, minden ember az én szemen- 
ben . . .

*

Minden embernek jelentéktelen külseje 
alatt egy egész szellembirodalom, s a vi­
lágegyetem tükörképe rejtőzik; bár a szem 
alig látja hat láb magasnak, fölfelé-lefelé 
beláthatatlanul nagy s a végtelenségben és 
örökké valóságban tűnik fel. Az élet, amint 
„az idő szövőszékén" szövődik, egyik irány­
ban úgyszólván fényből, a másikban rejtel­
mes éjszakából áll csak az értheti meg, 
aki teremtette.

*

Természeti törvény az is, hogy mindenféle 
ideálnak meg van a maga határa, végzete ; 
kimért korszakai; az ifjúság, az érettség, 
vagy tökéletesség, a hanyatlás, visszaszo- 
rittatás - és végül a halál és eltűnés kora. 
Semmi sem születik, aminek meg ne kellene 
halnia.



elegendő földdel bíró, tehát vagyonos 
gazdák érdekében szerveznünk, akik 
talán a meglevő földjeiket sem bírják 
vagy tudják mivelni úgy, ahogy kellene 
li.niem elsősorban azok számára valók, 
akiknek nincs földjük, vagy a meg­
evő nem elegendő ahhoz, hogy azon 
mcgi Illessenek és boldogulhassanak. 

H g\ az anyagiakon felül mennyi 
Kólói biztosíték rejlik azokban a 

1 rh / vetkezeti tagokban, akik éve- 
vi! a! dolgoznak megfeszített erővel,

1 ikarékoskodnak, nélkülöznek csak 
ft, hogy a megélhetési minimumot 

egliai aló keresetükből előtudják 
az összeget, amellyel a 

társaságba beléphetnek,
; külön kiemelni felesleges, mert az 

I yen emberek a megbízhatósági szi- 
orlaton is elnyerik a kitűnő osztály­

zatot.
Sokan a szövetkezeti formát nem 

ír megfelelőnek a földbérlőtársa- 
1 agok szervezésénél, mert a szövet­
kezetből, az idetartozó törvények ér­
telmében, a felmondási határidő be­
tartása mellett, a szövetkezeti tag 
bármikor kiléphet, s igy fennforog az 
a veszély, hogy a bérelt földek egyes 
részei gazdátlanok maradnak. De sze­
rencsére semmiféle törvény sem tiltja 
meg nj tagok lelvételét és határozottan 
merem állítani, hogy egy kilépő tag 
helyére tizen jelentkeznek, ha pedig 
még sem jelentkeznék senki — amit 
képtelenségnek tartok, a bérbeadó ak­
kor sem károsodik, mert a félévi bér­
összegnek megfelelő biztosíték ren­
delkezésére áll.

De ott, ahol ilyen esetek bekövet­
kezésétől kell í,irtani, a földbérlő szö­
vetkezet nem is fog megalakulni, mert 
ott a lakosságnak vagy elegendő földje 
vagy egyéb, a megélhetést biztosító 
foglalkozása van.

Az olyan borgazdaságok megszün­
tetése, amelyekben a mezőgazdasági 
kultúra semmivel sem áll magasabb 
színvonalon, mint a kisbirtokosoknál, 
semmiféle országos veszélyt nem jelent, 
sót ellenkezőleg üdvös és előnyös az 
országra, ha HMM) ilyen bérlő helyén 
100.000 I dyan bérlőszövetkezetek­
ben tömörült kisbirtokos és föld- 
mi velő gazdálkodik, aki maga fogja 
az eke szarvát, akinek a legfőbb vágya, 
li"g\ a honi földnek egy darabján 
maganak es családjának hajlékot te­
remtsen s aki a nemzeti eszmék dia­
daláért vívott harcokban is mindenkor 
híven teljesíti a kötelességét.

IIIREK
Kinevezés. Bajsai Vojnits István fö- 

d 1 11 Halas/ Marcel bajai lakost fize- 
:• c i; közig. gyakornokká" nevezte ki és 
z 'lattételié az újvidéki jáiás föszolga- 

o i r a ja mellé osztotta be.
Kinevezés. Bajsai Vojnits István fő- 

I : 1 di óntalik Karoly vajszkai körorvost
in. járásorvossa nevezte ki.

Uj tiszteletbeli főügyész. Bajsai 
\ <*jnits István, Báeshodrog vármegye ftiis- 
I !!,ja. ilr Biró Bálint budapesti ügyvédet 
Báeshodrog vármegye tiszteletbeli főügyé­
szévé nevezte ki.

Áthelyezés. A vallás és közoktatás- 
ügyi minister Zsehők János palánkai pol­
gári iskolai tanítót a dobsinai, Kruspér István 
újvidéki állami polgári iskolai tanítót a nagy­
szebeni, Fenyves Adolf ujszentannai állami 
polgári iskola tanítót az újvidéki állami pol­
gári iskolához helyezte át.

Egészségügyi vizsgálat. I)r. Holländer
orsz. egészségügyi felügyelő csütörtökön 
Kulán időzött, hogy a város egészségügyi 
állapotát és a kórházai vizsgálja.

Az ujverbaszi takarékpénztár rt.
július 13-án tartott kö/gvülése elhatározta, 
hogy a jelenlegi 900 drb. 400 K névértékű 
részvényt bevonják és helyettük 1800 drb. 
200 K névértékű részvényt bocsátanak a 
részvényesek rendelkezésére. A közgyűlés 
egyúttal az alaptőkét 3m.000 K-ról 500.000 
K-ra emelte fel, 700 lrb 200 K n. é. uj 
részvény kibocsátása ut in. Az uj részvények 
kibocsátási árfolyama 82 K.

Műkedvelői elé dás Ókéren. Dél-
b ács ka legsikerültebb mulatságai közé volt 
mindenha sorozható / (»kéri műkedvelő 
társaság által rendezi! szokott műkedvelői 
előadás és táncvigaloi A f. hó 23-án este 
rendezett műkedvelő ladás azonban fé­
nyesség és siker dobóiban felülmúlja az 
eddigieket, mi nagyrészt a szereplők teljes 
készültségének és a rendező fáradhatatlan 
íigyhuzgóságának köszönhető. Szilire kerül­
tek : I. Kanizsai Pereim fiatal, de nagyte- 
hetségii Írónk „Háztüznézőben“ c. kisko- 
inédija, 2. „Jön a kérő“ vigilék, 3. Fazekas 
„Beszéljen a mamával“ e. bohózat és végül 
„Der erste Junge“ c. egy felvon,isos vígjáték,
\ "dring Aranka, Mawr Tilda és Anna, j 
I őrőky Izusvs Slietelm. ver Katica urlcányok,

F hippi Karoly, Binder Fajos, Hév ér Sándor, 
Diener Adolf, Trumpf I ilöp és Scherer János 
urak felléptével, kik mindannyian kifogás­
talanul betöltött szeret Tikéi, egyrészt élénk 
tanúbizonyságot tőnek a műkedvelők által 
is elérhető színpadi sikerekről, másrészt 
arról, hogy Délbáeska eme szépen fejlődő, 
polyglott községének lelkes fiatalsága mily 
buzgón szegődik a magyar kultúra'szolgá­
latába. Igazán bájos i el lépést és tagadhatlan 
tehetséget produkált Vodring Aranka, Vod­
ring Ágoston őkéri jegyző fiatal, n agy mii- 
veltségii leánya, ki szerepeiben teljesen le- 
kbzdötte az első fellépés nehézségeit. Az 
előadást követő s kivilágos kiviradtig tartó 
láncot a következő szépségek lejtették : 
Asszonyok : Vodring Agostonné, Zsigmond 
I ajosne, özv. Urban Lászlóne (Kiszáes), 
Ott Fiilöpné, BnjnyiJ.inosné, Török) Pálné, 
Róth Béláné (Overb sz), Fidenmtiller Hcn- 
rikné IJjsóvé), Ruth ív Béláné (Budapest), 
Bagó Islvánné, özv. Vtíilil Imréné, Stiefel- 
mvyer I lenriknó, Branyovacsky Ignáené, 
Trumpf Fiilöpné, Fel I Bálintné.özv. Scherer 
Andrasné, Hever Km if né, Kiszter Henrikné, 
la niiardt lakaimé, (i hisz Fervncné, Reiszter 
Fiilöpné, Demand Frigyesné és Henrikné. 
Leányok: Nikolies Angela (Kölpény), Vod­
ring Aranka, Zsigmond Aranka, Futó Ágnes, 
Liptai Rőzsika, Benesik Teruska, Vencel 
Karola (Szabadka), Béke Böske, Vodring 
Róza (Kiszáes), Mei Flóra és Ilona, (Ör- 
szállás), Dörner Karolin, Stur Etuka, Mur- 
gaesky Zsófia, Km Rózsika, Löröky Izus 
és Rózsika, Mayer Filda és Anna, Stiefel- 
meyer Katica.

Szívtelen vendéglős. Mint a házsártos 
és fizetni nem akaró vendégekkel elbánni 
szoktak, úgy járt el ; kulai sörházi vendéglő 
bél Ilije a védtelen, ártatlan és hasznos ma­
dárkákkal. — Pénteken reggel nem keve­
sebb. mint 32 fecskefészket veretett le a 
Ii.iz faláról, melyekben fiatalok csicseregtek. 
Szó sincs róla, nem köteles a madarak 
piszkitását tűrni, de akkor tette volna meg 
a tavasz elején és ne engedett volna uj 
fészkekét rakni, nem pedig vad barbariz­
mussá; tönkretenni i hasznos kis madárkák 
I évi költését. Ajánljuk az állatvédő liga h 
figyelmébe, vegye be dísztagul. (BekUIUclctt)

Husvizsgálat. A földmivelésügyi mi­
nister körrendeletét bocsátott ki az összes 
városi és vármegyei törvényhatóságokhoz, 
amelyben husszállitásokat s a husvizsgálatot 
szabályozza oly módon, hogy a földarabolt 
husrészeket külön számjegyekkel kell meg­
jelölni, hogy igy a darabok együvé tartozása 
nyilvánvaló legyen.

— A gépkezelő nem cseléd. A föld­
mivelésügyi minister kimondotta, hogy a 
gépkezelői szakvizsgát tett egyének nem 
cselédek, tehát a közöttük és a munkaadók 
között felmerült jogviták sem az 1876 XIII. 
sem pedig az 1907. XLV. te. (gazdasági 
cselédekről) alapján nem bírálhatók el.

— Káty község képviselőtestülete leg­
utóbbi ülésén a titel-nbecskerek-pancsovai 
vasútra 100.000 K-t szavazott meg hozzá­
járuláskép.

Orsz. vásár. A legközelebbi újvidéki 
országos állat- és kirakodó vásár augusztus 
5. 6. és 7-én fog a pirosi utón, a ref. temető 
mellett megtartatni s arra mindenféle állatnak 
vészmentes helyről leendő felhajtása sza­
bályszerű marhalevéllel, meg van engedve.

Az újvidéki Orient ásványvíz bak­
tériummentes, kristálytiszta, lithiumtartalmii, 
iiditő és frissítő borital, Magyarország leg­
olcsóbb ásványvize Kulán is forgalomba 
kerül, kapható kizárólagos elárusító helyün­
kön : Kósa György nagykereskedésében.

A közigazgatási bíróság döntvényei. 
A m. kir. közigazgatási bíróság kimondotta, 
hogy a házbirtokosokat terhelő közmunka- 
kötelezettség megállapításánál a leszolgálan­
dó vagy megváltandó kézi napszámot a 
házak is emeletek száma szerint sokszoro­
sítani nem lehet. Az olyan köztartozást, 
melynek megfizetése alól a felet a vitás 
eljárás során jogerősen fölmentették, nem 
lehet újra követelni azon az alapon, hogy 
a föntartozás még nem évült el. A gazda a 
külső cselédje gyermekének kórházi ápo­
lásából eredő költségeket nem köteles viselni.

Csőd. A zombori törvényszék Bäcker 
Frigyes cscrvenkai kereskedő ellen, aki je­
lenleg ismeretlen helyen tartózkodik, a csődöt 
elrendelte.

Haute nouveaute 1911. A szivarkahüvely
vásáron egy uj faládika jelent meg, mely a 
dohányzó lombfül észbarátoknál érdeklődést 
fog kelteni. Ezen Iliivelyládika 100 vagy 250 
kiváló minőségű hüvelyt tartalmaz (papír 
Sana Satud vizjegygyel) és 10 féle exotikus 
íaneinükböl van készítve. Vannak fekete 
ládikák (ébenfa), vörösbarna (mahagóni), 
szürke (japáni jávor) stb. Ezen jóizlésti hü­
velydobozok ne hiányozzanak elegánsnak 
nevezhető dohányasztalkán.

Diákok katonai gyakorlata. Különös 
rendeletet adott ki a belügyminiszter. E 
rendeletben megengedi, hogy szeptember 
hótól kezdve a középiskolák és felsőbb 
tanintézetek növendékei jelen lehessenek a 
katonai gyakorlaton. A diákok egy-egy tiszt 
vezetésével testületileg vesznek részt a ka­
tonai gyakorlatokon.

Dr. Leubc német orvostanár írja: A 
klinikámon szerzett tapasztalatok sze­
rint a természetes Ferencz József- 
kesertivíz biztos székelést okoz és 
semmiféle kellemetlenséggel nem jár. 
Még oly esetekben is, amikor inger­
lékeny belek mellett használták, a 
Ferencz József-víz fájdalom nélküli 
székletet idéz elő. — Kapható gyógy- 
ta rak ban és fiiszcrkcreskcdésckben. 
Szétküldési-lgazgatóság Budapesten.

Ifj. ÁBEL JÓZSEF KüLfl 
ÁNGOLSZfl BÓ5ÁG

" mC!i'akaritás és 10 ívi tartósságért szavatol a beszerző: y,



— Petőfi ünnepély Óverbászon. 1849
július 31! Szomorúan emlékezetes napja a 
magyarnak. Ekkor tűnt el legdrágább fia 
nyomtalanul. Senki sem tudja hogy termé­
szetes halállal halt-e meg legnagyobb köl­
tőnk, vagy hogy éppen nem-e az Istenek 
szólították fel maguk közé! ... De ne is 
kutassuk, hogy minő halál érte őt, mert ha 
halála felől sikerülne is bizonyosat meg­
állapítani, ezt úgysem lehetne a köztudatba 
átvinni, ahol ő halhatatlan ! Elégedjünk meg 
az/ il, hogy a sorsadta és ne kérdjük, hogy 
miért vette el élete virágjában a nemzet szinte 
egyetlen fiát! . . . E halhatatlan szellem­
óriásnak lelkes ünnepet szentel augusztus 
5-1II (szombaton) este 8 orakor a Kóhl-féle 
kaszinó helyiségében az „Óverbászi lljusági 
1 rsaskör“. Ha nagy politikusaink az idők 
haladásának éspártszenvcdélyeknek alávetett 
és ép ezért változó elvekért és eszmékért 
k kesedést és ünnepet érdemelnek, menyi- 
v inkább érdemli meg ezt egy olyan puritán 
férfiú — aki hazafiságban aligha fog mö­
götte maradni bármelyik nagyhangú politi­
kusunknak, akinek elvei s eszméi nem esnek 
áldozatul az emberek romboló érdekhajhá- 
szásának és akinek magasztos tanai nem 
hogy veszítenek értékükből, sőt inkább 
közkincsévé lesznek az egész nemzetnek, 
i’etőfi tanításai nem egy pártnak szólnak, 
hanem az egész nemzetnek és ép ezéit kö­
telessége mindenkinek ezeket megismerni. 
Nehéz küzdelmeinkben nem egy tana erőt 
gd a jelenben és jó tanácsot a jövőre! 
Vessünk véget annak az általános közönynek, 
amelylyel nagyjainkat „megtiszteljük- és 
jelenjünk minél számosabban a mi Petőfink 
ünnepélyén. Tanuljunk meg már egyszer 
lelkesedni saját fiainkért! . .. Műsor: 1 
Elnöki megnyitó. 2. Szavalat. 3. Magyar 
ünnepi beszéd. 4. Szerb szavalat. 5. Német 
ünnepi beszéd. 6. Himnusz.

42 sz. 1911

Hirdetmény.
Zombor-vidéki lecsapoló társulat 

által 29. szám alatt szükséges föld- 
mozgositási munkaiatokra augusztus 
3~ro kitűzött árlejtés, közbejött aka­
dályok miatt bizonytalan időre fölfüg­
gesztetik.

Zombor, 1911 jullús 24.
Hauke társ elnök 

2201 sz. 911 KLJE A községétől

Árlejtési hirdetmény.
Kula község 39/kgy. 1911 szánni 

határozatával 3 ártézi kút fúrását 
vette tervbe. Felhívjuk ennélfogva 
mindazon vállalkozókat, kik hivatás- 
szerüleg foglalkoznak kútfúrással, 
hogy ajánlataikat f. évi augusztus 
15-én a községi elöljárósághoz címez­
ve beküldeni szíveskedjék.

Tájékozásul megjegyeztetik, hogy 
úila községe 1908 év folyamán a 
Ferenc József téren furatott egy 198 6 
méter mélységű ártézi kutat, mely kút 
talajrétegei a község jegyzői irodában 
I hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Ajánlatot csak is az erre a célra 
szolgáló és a község jegyzői irodában 
díjmentesen kapható űrlapra lehet tenni.

Ajánlattevők tartoznak 500 K-t vagy 
lyen értékű óvadékképes értékpapirost 
mint bánatpénzt csatolni.

Az elöljáróság ajánlattevőkkel szem­
ben semmiféle kötelezettséget nem 
vállal; Kula község képviselőtestülete 
I beérkezett ajánlatok közül fen tartja 
lzon jogot, hogy az egység vagy áta- 
!ány árakra való tekintet nélkül is 
szabadon fog választani.

Kula, 1911 július 28.
■-■2 Elöljáróság

AZ ÚJVIDÉKI

ORIENT
ásványvíz

lithiumtartalmu, 
kristálytiszta, 
baktériummentes, 
íicli tő, 
frissítő és 
bori tál

Gabona árak: Budapesten:

rorszag
legolcsóbb

ásványvize

Meghódította az 
egész országot!

Búza — 
Zab - 
Tengeri

Búza — 
Zab — 
Tengeri

őszre

Kulán :

11.06 
H. 12 
7.75

10 20 
7.25 
7.50

1-10

KULAN 
az egyedelárúsifás 

Kosa György 
nagykereskedőnél van

1467 sz. 1911 Felsőkabol községe

Kútfúrási hirdetmény.
Felsőkabol községe négy mélykút 

fúrását határozta cl, szíveskedjenek 
ezen munkálattokkal foglalkozók ajánla­
taikat költségvetés és tervvel együtt 
Julius 31-ig elöljárósághoz beküldeni. 
Az elöljáróság az ajánlattevőkkel 
szemben semmiféle kötelezettséget nem 
vállal, a község képviselőtestülete fogja 
ajánlatukra nézve a határozatot meg­
hozni.

Felsőkabol, 1911 julius 14.

Saagmeisater
jegyző

Acsansaki
hiró

Boldogasszony falva elöljáróságától
1493 sz. 1911

Árlejtési hirdetmény.
Boldogasszonyfalva község közhírré 

teszi, hogy a képviselőtestületnek 99 
sz. határozata alapján összes községi 
középületeken szíikséglendő javítási 
munkálatainak biztosítására f. évi 
augusztus ij-án d. u. 3 órakor a 
községházánál nyilvános szóbeli ár­
lejtés fog tartatni. Vállalkozni szán­
dékozóik meghivatnak azzal, hogy az 
árlejtés megkezdése előtt az előirány­
zati összegnek mcgfelelőleg 10% bá­
natpénzt tartoznak letenni.

írásbeli ajánlatok elfogadtatnak, utó­
ajánlatok pedig nem.

A munkálatokra vonatkozó feltételek 
a községi jegyzői irodában a hivatalos 
órák alatt betekinthetők.

A 83000 1907 B.M. sz. alatt kiadott 
küzszállitási szabály rendelet intézke­
dései kötelezők és betartandók.

Boldogasszonyfalva, 1911 julius 26. 
1-2 Elöljáróság

13573 sz. 1911

Temesvári vásár hirdetés.
Az idei Temesvári Szent Jakab

orszógos väsär
f. évi augusztus 10-töl bezárólag 
augusztus 14-ig fog megtartatni.

Mindenféle állat felhajtása az or­
szágos vásárra augusztus hó 10-töl, 
csütörtökön reggeli 5 órától kezdve 
van megengedve.

Temesvárod, 1911 julius 1.
A városi főkapitányságtól: 

1-2 Heé Ferenc, főkapitány

Papiéra Cigarettes

ABADIE
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RÉPATERMELŐK FIGYELMÉBE

Szállítsuk a répát
keskeny nyom távú gazdasági vasúton,

mert igy a szállítás 80 százalékkal olcsóbb

Ily vasutakat tervez és épít, a vasúthoz szükséges fel- 
építményi anyagot gyártja és szállítja a

MAGYAR HELGA FÉMIPARGYÁR R T.
— Budapest I I. IIun "ária-körűt 115. sz. ———
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Au logen forrasztási
munkákra valamint törött géprészek 
azonnali kijavítására ajánlkozik

Hni]) Rajnárd <!s Gyula 
mesögacdasági gépgyára, < serrenkátt

Fix fizetés (i
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BCVÁSÁRLÁSI PORRA)

íj. Kovács cl. I. KOla
iát készítményü valamint I-nangu 
sván! úm női, gyermekcipő raktár 

ipák a legszebb kivitelben

es magas jutalék mellett alkalma­
zunk vidéki ügynököket, sorsjegyek 
részletfizetésre való eladásához. Hs>- 
vonkint elérhető jövedelem 300-600 
K- Hecht Bankház Részvény társaság, 
Budapest Ferencaiek tere.

Berkovits Márk TfcLfcFON 14
könyvnyomdája : Kulán Villamos üzem 

Könyvkötői munkák csinos ki­
vitelben.

2735 sz. 1911

/'ályázati hirdetmény.
Zsahlya községben rendszeresített 

mükertész; állasra nngusatus $o-iki 
lejárattal pályázatot hirdetek.

Az állás javadalmazása:
1. I lavi elölt, rés részletekben fel­

veendő évi 1201) K.
2. Szabad lakas.
3. Az újonnan létesített 10 kataszt- 

rnlis holdas faiskola tiszta jövedelmé­
ből 20%.

I elhivatnak az ezen állást elnyerni 
óhajtók, hogy szabályszerűen — ker­
tészeti főiskolai oklevéllel, eddigi mű­
ködési, erkölcsi és nyelvismereti bi­
zonyítvánnyal felszerelendő kérvé­
nyeiket hozzám az adott határidőn 
belül annál is inkább nyújtsák be, 
mert az azontúl érkezők figyelembe 
nem fognak vétetni.

A szerb nyelv tudása szükséges.
Zsablya, 1911 julius 22.

1)r Széchenyi főszolgabíró

Boldogasszonyfalva elöljáróságától 
1433 sz. 911

Pályázati h irdetmény.
Buldogasszony falva község elöljáró­

sága 600 K készpénz, ruházat és fel­
szerelés javadalmazással egybekötött 
gyalog rendőr állásra pályázatot hirdet.

Szabályszerűen felszerelt, sajátke­
zűig irt pályázati kérvényeket f. évi 
augusztus Í2-ig Boldogasszonyfalva 
község elöljáióságához kell beadni.

Boldogasszonyfalva 1911 julius 19. 
2 Elöljáróság

FONGRÁCZ fl. SÁNDOR
úniszabó divatterme Kulán

.-id.-i sz. ion

Árverési hirdetmény
Alulírott bírósági végrehajtó ;iz lsni évi LX. te 

l°2 §-a érlelmébvn ezennel közhírré leszi, hogy 
a zomhori kit. lörvényszéknek 1911 évi 4459, 4460 
s/ Végzése következtében Ds. stiefelmeyeti Ké~ 
r-oiy és társa javára 600, 150 K s jár. erejéig 

jnnius 20-án foganatosilott kielégítési vég­
rehajtás utján le- és tel ti I foglal t és 1942 K-ra 
becsült következő ingóságok ti. m. sírkövek és 
bútor nyilvános árverésen eladatnak.

Melv árverésnek a kulai kit jbiróság 1911 évi 
V 163|4 sz. végzése folytán 500, 160 K tőkeköve­
telés ennek 1911 április 6 és 1 napjától járó ti 
százalék kamatai és eddig összesen 201 13 K ban 
htroilag már megállapiloit költségek erejéig, Uj 
veibászon bő utca 436 sz. a. leendő megtartására 
augusztus 5-nek d.u. 3 órája határidőül kitüzelik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy- 
íSS?el,hÍví,,"ak n,cC. hogy az érintett ingóságok az

1 • >‘VI l-X. te. 107. és 10K. §-ai értelmében kész­
pénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség 
eseien becsáron alul is el lógnak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat má­
sok is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési 
JÓK'1' nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX 
k. 120 t). értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kula, 1911 julius 22.
Vigchert kir. bír. vhajtó


